

师恩难忘

莱阳市实验中学 宋贞诺 指导教师 张梅贵

“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”。我想，当我看到那双充满泪水的双眸时，我比谁都深刻地体会到了其中的含义。

如果说人的求学生涯中总会有那样一段黑色的回忆，那么对我来说应该是初二了。初二的我，厌倦了英语单词；厌倦了数学方程式；厌倦了那整天念来念去的“之乎者也”……初二的我，仿佛找到了新的“美好的”生活：到网吧去泡网、聊天、打游戏；与父母吵架、撒谎……初二的我仿佛感

觉周围的一切都发生了翻天覆地的变化！可唯独那个人对我还是那般信任，让我不断看到自己身上那内在的潜能。那个人便是我的老师——叶洪鹏。

那是初夏的一天中午，我跟同学在网吧里玩了一中午。老师知道后便把我叫到了办公室里谈话。刚开始时，老师心平气和地问我今天中午去哪了，我硬是不承认自己去了网吧。老师的脸色沉了下来，站起来对我说：“我都知道，就是想看你诚不诚

实！”我听了吃了一惊，当时心里就慌了，不知怎么办才好。过了半天，才像挤牙膏一样“婉转”地讲了出来。可是，我讲的根本不是实情，就是在那自我包庇。老师的眉头皱得更紧了，终于，他再也忍不住了。“啪！”的一声，狠狠地拍了一下桌子，吼道：“你这是在跟我要小聪明么？我教了这么多年学生，难道还看不出你这伎俩？”宋贞诺，难不成你连最起码的诚实都丢失了吗？你真是大让我失望了！”这段话讲得是

那样生硬，那样的愤怒，可是我分明看到了老师眼睛里那闪烁的泪花。刹那间，我的心颤抖了，往事像潮水般涌进了我的脑海里：初一开学第一天，老师笑着对我说：“我相信你，你一定能做一个最好的班干部”；期中考试我得了第八名，老师笑着走到我面前对我说：“又进步了，继续加油啊！”；老师在黑板上向全班同学画着我的成绩曲线图，鼓励同学向我学习……“叭嗒，叭嗒”，我流下了眼泪，望着面前的恩师，

我突然什么话也说不出来，只是站在那里默默地流着眼泪……

从那以后，我猛然觉醒了。我清醒地认识到我是一名学生，我的职责就是寻求知识；明白了不管到哪里，诚实都是一个人最起码的道德品质；深深地体会到了老师对我的良苦用心……

时光瘦，指缝宽。转眼间两年过去了，可是老师的泪水却一直留在我的脑海里，从未消失。它就是我学习的动力，时刻告诫我要努力学习，追求上进！

征稿启事

新年伊始，《小荷》作文专版将继续向烟台市中小学生征集作文稿件，欢迎同学们积极投稿，投稿时请注明学生姓名、学校、班级、指导教师及联系方式。
小荷版投稿邮箱：qlwbxh@126.com

雪球大战

星海艺校 二年级二班 徐嘉璐

指导教师 贺婷婷



下雪啦，下雪啦，这是最让我高兴的事情，我戴上帽子、手套，准备和哥哥一起打雪仗。

我们迫不及待地冲出家门，哇！好漂亮啊！大地像盖了一层厚厚的棉被，小区里好像变成了一个诗情画意的童话世界。路上的积雪足足有十多厘米深，踩上去发出了“咯吱咯吱”的响声。我和哥哥兴奋极了。我不顾一切地冲向雪地，迅速团了个雪球，神不知鬼不觉地朝哥哥扔去，只听“哎哟”一声，雪球正好打在哥哥身上。我又跳又叫：“打中啦，打中啦。”正当我高兴时，只见一个又大又圆的雪球朝我飞过来，我立即一闪，躲过了雪球，我洋洋得意地跳起来，就这样我们的雪球大战开始了。

哥哥比我大一岁，他制造雪球又快又大，我只好躲到车后躲避风头，等待时机。我也不能示弱，要制造雪球储备弹药才行。哥哥的攻势真是太猛了，让我一点招架之力都没有，看样子只能智取了。于是我就悄悄地转到哥哥的身后准备搞偷袭，我将手中的子弹向机关枪一样，连续发射，只听“砰，砰，砰”几声后，哥哥的脸上、眼镜上全是雪，活像一个雪人。哥哥不服输，两手迅速地抓起一大把雪，来不及团就直接给我来了个天女散花，哥哥还没明白我要干什么，雪已洒满他身上。

我和哥哥在雪的世界里，追逐着，打闹着，尽情享受这雪天的乐趣！

雪落无声

南通路小学 五年级一班 宫旭 指导教师 迟雪平

我最喜爱的季节是冬天，在冬天里，我最爱的是下雪。今年冬天早已来到了，而大雪却姗姗来迟。

这场雪下得很大，天穹中尽是白茫茫的一片，漫天的飞雪像一朵朵棉絮在空中翩翩起舞，又轻轻地洒落到地上，给大地披上了一件厚厚的毛毯。雪花飘到了汽车上，给汽车戴了一顶厚厚的“白帽子”；棉絮飘到了楼房上，像给这混凝土做的“面包”抹了一层厚厚的奶油；雪花飘到了树枝上，给大树披上了一件白色的玉衣；雪花魔术师来到了小朋友的身上，把他们一个个变成了“小雪人”。

一阵凛冽的寒风吹了过来，地上的积雪和空中飘舞的雪花汇积成了白色烟雾，飞舞

到空中。路上的人们顶着风雪艰难地前进着。路边的马路“守护神”——大树们挺拔的身姿也被这突如其来的大雪压弯了。在上坡路上，一辆小汽车开来了，它缓缓地向上跑着，在拐弯的时候，它原地打起了转儿，后来它费了九牛二虎之力，沿着路边“飘移”了过去。

下了一天的大雪到晚上终于停了。树枝已经变成了白色的“银条”，在路灯的照耀下闪闪发光；路边的房檐上早已经整整齐齐地挂了一个个晶莹剔透的大冰凌。此时路面上的雪已经没过了我的鞋。

站在这雪地上，眼前宛如一个童话般的世界，到处都是洁白的雪，到处都是透明的冰，我陶醉在这白色的世界里。

被爱的感觉

莱阳市实验中学 李晨赫

指导教师 于伯群

曾无数次地问自己，幸福是什么？在前行的道路上迷茫了很久，蓦然回首，我终于明白：幸福就是——被爱的感觉。

在寻找幸福的路上，我常常弄得自己狼狈不堪，有时会伤心，有时会失望，有时会茫然，但每每在不快乐时，属于我的幸福便翩然而至——幸福就是亲人的关爱。今天，我终于明白，从小到大，在我身边，亲人们的关爱一直在默默地陪伴着我，静静地守护着我，直到永远……

小时候那件事还历历在目。自己最心爱的玩具被哥哥不小心弄坏了，我伤心地哇哇大哭，哥先是一愣，不知是出于弄坏我的玩具而内疚还是因为爱我，他转身安慰我说：“玩具坏了不要紧，哥哥我可以帮你修，修不好的话，哥哥我就去再给你买一个。”听哥哥这样说，我的伤心一下子减轻了很多，我知道哥哥很在乎我，被在乎的感觉是如此温暖而幸福。

平时乐观的我，这天放学回家后很不开心。我一进门就说个不停，老爹在厨房里听着不对，挥舞着铲子从厨房里跑了出来，看见我的样子，他心疼地让我坐下听我诉说，我说：“唉，那帮臭小子今天放学又没等我，怎么能这样呢？”老爹慢条斯理地吐出一句话：“大概是人家有急事吧。所以，儿子，你就别生气了！气坏了自己是你难受我难受，就是你气死了，也不关人家事呀。”我琢磨着也是，这时我突然意识到老爹是如此关爱我，就是世界上所有人都辜负了我，他也不会。真的，在意你情绪变化的那个人一定是最爱你的人，我深信不疑。所以当又一次面对父亲关爱的眼神，珍藏于记忆深处的那种幸福感觉不期而至，让我在不经意间又一次想起那种暖暖的、甜甜的味道——这就是被爱的感觉。

有一段时间，我心中像打翻了五味瓶一样，常常莫名其妙地发火，更年期？不对。青春期？不清楚。生活在爱的海洋中，我却只觉得心中那该流淌着爱的通道被烦恼堵得死死的。家里人见我情绪不对，便对我展开了“家庭访谈”和“糖衣炮弹”。老爹找我谈心，奶奶给我做好吃的，连不太爱说话的爷爷也告诉我“小孩子青春有烦恼是正常的，不要把烦恼当作发火的理由……”在家人浓郁的爱中，我心中的烦恼也不知不觉飘走了，原来被爱的感觉是如此厚实。

这是个充满爱的世界，我天天都被爱包围着，在前行的道路上，我也终于找到了属于我的幸福——被爱的感觉。亲人们是我一生的幸福，我也要给他们带来幸福！

包饺子大赛

葡萄山小学 三年级一班 宇奕霖 指导教师 孙丽芝

2012年12月31日，我们三年级一班举行了一次隆重的包饺子大赛。

老师先讲了比赛的规则：“音乐响起就开始包，音乐停止比赛就结束；谁包的又多又好，谁就是冠军。”我们把手洗干净，拿出事先准备好的饺子馅和饺子皮。音乐响起了，我们便开始包饺子。我左手拿着皮，右手用勺子挖了一点馅，放到饺子皮里，双手一捏，便包出了一个漂亮的饺子。但饺子有时候也很“不听话”，饺子有时候也会露馅，这样下锅煮的时

候，皮和馅就“分体”了。我们包的饺子各式各样，扁的、胖的、大的、小的……各种饺子应有尽有，琳琅满目。音乐停了，我们也包好了。老师把我们包好的饺子拿去煮熟，我们终于吃到自己亲手包的饺子，真好吃。尤其是老师也品尝到我们亲手包的饺子，我们看着，会心地笑了。最后老师评出了冠军得主，还点评说：“你们包的饺子都很不错，但今后还有待于继续努力。”

这次包饺子大赛，我们不但吃到了美味可口的饺子，更让我们学会了包饺子。

打针

烟台开发区金城小学 二年级五班 姜智颖 指导教师 李方艳

星期天，妈妈带我到儿童防疫站打防疫针。

我们到了防疫站一看，呀！来打针的真多，大多数是年龄比我小的。两个医生穿着白大褂，戴着白帽子和白手套，正忙着给大家打针。那些小弟弟小妹妹一看见穿白大褂的医生就害怕起来，有的又哭又闹，有的撒腿就往外跑，可热闹了！

我看见一个小男孩勇敢地走到医生面前，说：“叔叔，我不怕，给我打针吧！”医生拿起针正要给他打，他却突然大哭起来，一边哭一边喊：“我不哭，我不哭！”逗得大家哈哈大笑。男

孩有点不好意思，才止住哭，慢慢伸出手臂让医生打针。你看，他皱着眉头，含着眼泪，紧张得涨红了脸。医生给他打好针，表扬他真是个好孩子。

轮到给我打针了，我若无其事地走到医生面前，挽起衣袖。医生用药棉在我的手臂上擦了擦，我觉得凉丝丝的。医生拿起针开始打了。我想，我现在是小学生了，我不能哭！打完针后，妈妈问我：“疼吗？”我说：“不疼！”

看见周围的小朋友都用敬佩的目光看着我，我的心里很得意。

学会专注

莱阳市第一中学 戴书畅 指导教师 于伯群

青年的眼里有一万件事，可最简单的钉钉子他都没能干成；爱迪生研制电灯时决不会挂念着电话，只会专注于手头上的一件事，可他的一生有一万多项发明，最终被冠以“发明大王”的美誉。二者的差别在于一个心怀万物，一个仅专注于一件事，而“一”生了万物。所以说，“专注”是成功之必须。

因为专注，卡文迪许能利用小小的扭秤测出地球的质量；因为专注，阿基米德能用一根杠杆

撬起地球；因为专注，陈忠实写出了登上当代文学巅峰的《白鹿原》。当你专注时，世界上就没有什么不可能的事情了。

可是现在的年轻人又是一种什么状态呢？“业余的中国”这个词可谓精准。今天法律吃香就去考考法律，明天金融赚钱就都跑去学金融，一切都是业余的，但人的精力是有限的，什么都想干的结果就是什么都干不成。《孙子兵法》中有句名言：“故备前则后寡，备后则前寡，备左则

右寡，备右则左寡，无所不备，则无所不寡。”分散精力必将导致失败，要想成功，心思必须专一。

“蚓无爪牙之利，上食埃土，下饮黄泉，用心一也；蟹六跪而二螯，非蛇蟠之穴无可寄托者，用心躁也。”荀子早就为我们阐明了：先天条件都是次要，关键就在于专心与否。庖丁专注于解牛，最终把这件小事做得登峰

造极出神入化，为我们留下了“目无全牛”这个成语，其实练习次数倒是次要的，要是不专注，乱砍一气，砍一辈子也没用。专注于“一”，方能旁生出万物来！

